

# Parce traitement du signal

(1)

6/03/2018

Exercice:

1. On a  $f: x \mapsto e^{-\frac{x^2}{2}}$   $x \in \mathbb{R}$  qui est le produit de  
1 0 rman

2 fonctions mesurables car on peut écrire

$$f(x) = e^{-\frac{x^2}{2}} \mathbb{1}_{]0, +\infty[}(x)$$

donc  $f$  est mesurable

de même  $x \mapsto xf(x)$  est mesurable.

• D'autre part  $0 \leq f(x) \leq e^{-\frac{x^2}{2}} \forall x \in \mathbb{R}$

donc comme  $\int_{-\infty}^{+\infty} e^{-\frac{x^2}{2}} dx = \sqrt{2\pi} < +\infty$

on a donc  $\int_{-\infty}^{+\infty} f(x) dx < +\infty$  et  $f \in L^1(\mathbb{R})$ .

• de plus  $\int_{-\infty}^{+\infty} xf(x) dx = \int_{-\infty}^{+\infty} xe^{-\frac{x^2}{2}} dx$

$$= \left[ e^{-\frac{x^2}{2}} \right]_0^{+\infty} = 1 < +\infty$$

donc  $x \mapsto xf(x)$  est dans  $L^1(\mathbb{R})$ .

$x = 30 + 10x$   
 $x = 30 + 10x$

2. sur  $\mathbb{R}_-^*$   $f(x) = 0$  donc  $f$  est dérivable sur  $] -\infty, 0[$  (2)

sur  $\mathbb{R}_+^*$   $f(x) = e^{-x^2}$  donc  $f$  est dérivable sur  $] 0; +\infty[$

donc  $f$  est dérivable sur  $\mathbb{R}^*$

$$\text{sur } \mathbb{R}_+^* \quad f'(x) = -2xe^{-x^2}$$

donc  $\tilde{f}(x) = f'(x) \mathbb{1}_{] 0; +\infty[}(x)$  qui est mesurable

comme produit de fonctions mesurables.

$$\text{d'autre part} \quad \int_{-\infty}^{+\infty} |\tilde{f}(x)| dx = \int_0^{+\infty} | -2xe^{-x^2} | dx$$

$$= \int_0^{+\infty} 2xe^{-x^2} dx = \left[ -e^{-x^2} \right]_0^{+\infty}$$

$$= 1 < +\infty$$

donc  $\tilde{f} \in L^1(\mathbb{R})$ .

$$3. \quad \hat{\tilde{f}}(\omega) = \int_{-\infty}^{+\infty} \tilde{f}(x) e^{-i\omega x} dx$$

$$= \int_0^{+\infty} f'(x) e^{-i\omega x} dx$$

$$= \left[ f(x) e^{-i\omega x} \right]_0^{+\infty} + \int_0^{+\infty} i\omega f(x) e^{-i\omega x} dx$$

$$\hat{\tilde{f}}(\omega) = -f(0) + i\omega \hat{f}(\omega) = -1 + i\omega \hat{f}(\omega)$$

4. on a pour tout  $x \in \mathbb{R}$

(3)

$\omega \mapsto f(x)e^{-i\omega x}$  qui est dérivable et sa dérivée

est  $-ix f(x)e^{-i\omega x}$

•  $|-ix f(x)e^{-i\omega x}| \leq |x f(x)|$  pour tout  $x \in \mathbb{R}$  et  $\omega \in \mathbb{R}$

on a a nu dans la première question que

$x \mapsto x f(x)$  est dans  $L^1(\mathbb{R})$ .

D'après le théorème de dérivation sous le signe

comme  $\omega \mapsto \int_{-\infty}^{+\infty} f(x)e^{-i\omega x} dx$  est dérivable

et sa dérivée est

$$-i \int_{-\infty}^{+\infty} x f(x) e^{-i\omega x} dx = -i \int_{-\infty}^{+\infty} x f(x) e^{-i\omega x} dx$$

5. sur  $]0; +\infty[$  on a

$$f'(x) = -x e^{-\frac{x^2}{2}} = -x f(x)$$

sur  $]-\infty; 0[$  on a  $f'(x) = 0 = -x f(x)$ .

6. a a  $\forall x \in \mathbb{R}_+^*$

(4)

$$f'(x) = -x f(x)$$

d'où  $f'(x) e^{-i\omega x} = -x f(x) e^{-i\omega x} \quad \forall x \in \mathbb{R}_+^* \quad \forall \omega \in \mathbb{R}$

$\forall \omega \in \mathbb{R} \quad \int_0^{+\infty} f'(x) e^{-i\omega x} dx = - \int_0^{+\infty} x f(x) e^{-i\omega x} dx$

d'où  $\int_0^{+\infty} f'(x) e^{-i\omega x} dx = - \int_0^{+\infty} x f(x) e^{-i\omega x} dx$

a d'après 3. a a

$$\int_0^{+\infty} f'(x) e^{-i\omega x} dx = -1 + i\omega \hat{f}(\omega)$$

d'après 4.  $\int_0^{+\infty} x f(x) e^{-i\omega x} dx = \frac{1}{+i} \hat{f}'(\omega) \quad \forall \omega \in \mathbb{R}$

d'où  $-1 + i\omega \hat{f}(\omega) = \frac{1}{+i} \hat{f}'(\omega)$

c'est à dire  $\boxed{-i - \omega \hat{f}(\omega) = \hat{f}'(\omega) \quad \forall \omega \in \mathbb{R}} \quad (*)$

7.  $\hat{f}'(\omega) + \omega \hat{f}(\omega) = -i$

on multiplie à droite d'une fonction par  $e^{\frac{\omega^2}{2}}$

$$e^{\frac{\omega^2}{2}} \hat{f}'(\omega) + \omega e^{\frac{\omega^2}{2}} \hat{f}(\omega) = -i e^{\frac{\omega^2}{2}}$$

$$\text{on } (e^{\frac{\omega^2}{2}} \hat{f})'(\omega) = e^{\frac{\omega^2}{2}} \hat{f}'(\omega) + \omega e^{\frac{\omega^2}{2}} \hat{f}(\omega) \quad (5)$$

$$\text{d'où } (**) \quad e^{\frac{\omega^2}{2}} \hat{f}(\omega) = -i \int_0^\omega e^{\frac{\omega'^2}{2}} d\omega' + C$$

où  $C$  est une constante à déterminer

$$\text{on a en } 0 \quad \hat{f}(0) = \int_0^{+\infty} e^{-\frac{x^2}{2}} dx$$

or comme  $x \mapsto e^{-\frac{x^2}{2}}$  est paire on a

$$\int_{-\infty}^{+\infty} e^{-\frac{x^2}{2}} dx = 2 \int_0^{+\infty} e^{-\frac{x^2}{2}} dx$$

$$\text{d'où } \int_0^{+\infty} e^{-\frac{x^2}{2}} dx = \frac{\sqrt{2\pi}}{2} = \sqrt{\frac{\pi}{2}}$$

$$\text{ce qui donne } \hat{f}(0) = \frac{\sqrt{2\pi}}{2} = \sqrt{\frac{\pi}{2}}$$

$$\text{d'où } e^0 \hat{f}(0) = -i \times \int_0^0 e^{\frac{\omega'^2}{2}} d\omega' + C$$

$$\text{d'où } C = \sqrt{\frac{\pi}{2}} = \hat{f}(0).$$

$$\text{on a donc } \hat{f}(\omega) = -i e^{-\frac{\omega^2}{2}} \int_0^\omega e^{\frac{\omega'^2}{2}} d\omega' + \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-\frac{\omega^2}{2}}$$

d'après (\*\*).

d'ui a a Qm

(6)

$$\hat{f}(w) = Ae^{-\frac{w^2}{2}} + Be^{-\frac{w^2}{2}}g(w) \text{ avec}$$

$$A = \sqrt{\frac{1}{2}} \text{ et } B = -i$$

$$8. \hat{f}(w) \rightarrow 0 \text{ as } w \rightarrow +\infty \text{ as } f \in L^1(\mathbb{R})$$

$$\text{d'ui } |e^{-\frac{w^2}{2}}g(w)| = |\text{Im}(\hat{f}(w))| \leq |\hat{f}(w)| \rightarrow 0 \text{ as } w \rightarrow +\infty$$

$$\text{d'ui } e^{-\frac{w^2}{2}}g(w) \rightarrow 0 \text{ as } w \rightarrow +\infty$$

$$\text{alors que clairement } g(w) \rightarrow +\infty \text{ as } w \rightarrow +\infty.$$

Exercício 7:

1-a.  $\sum_{m=0}^{N-1} e^{i \frac{2\pi m k_0}{N}} = \sum_{m=0}^{N-1} 1 = N$   $\pi e^{\frac{2i\pi k_0}{N}} = e^{2i\pi k_0}$   
 ou  $k_0 = k_0' N$  ou  $k_0' \in \mathbb{Z}$ .

b.  $(1 - e^{i \frac{2\pi k_0}{N}}) (1 + e^{i \frac{2\pi k_0}{N}} + e^{i \frac{2\pi k_0}{N} \times 2} + \dots + e^{i \frac{2\pi k_0}{N} (N-1)})$   
 $= 1 - e^{i \frac{2\pi k_0}{N}} + e^{i \frac{2\pi k_0}{N}} - e^{i \frac{2\pi k_0}{N}} + e^{i \frac{2\pi k_0}{N} \times 2} - e^{i \frac{2\pi k_0}{N} \times 2} + \dots + e^{i \frac{2\pi k_0}{N} (N-1)} - e^{i \frac{2\pi k_0}{N} (N-1)}$   
 $= 1 - e^{i \frac{2\pi k_0}{N} \times N} = 1 - e^{2i\pi k_0} = 0$

ou  $k_0$  m'as múltiplo de  $N$  e  $e^{\frac{2i\pi k_0}{N}} \neq 1$

d'ui d'após  $(1 - e^{i \frac{2\pi k_0}{N}}) (1 + e^{i \frac{2\pi k_0}{N}} + e^{i \frac{2 \times 2\pi k_0}{N}} + \dots + e^{i \frac{2\pi (N-1) k_0}{N}}) = 0$ .

d'ui  $1 + e^{i \frac{2\pi k_0}{N}} + \dots + e^{i \frac{2\pi (N-1) k_0}{N}} = 0$ .

d'ui  $\sum_{m=0}^{N-1} e^{i \frac{2\pi m k_0}{N}} = 0$ .

2.  $N$  é par e  $C_m$  é real e inteiro de

ou  $\langle C_0, C_m \rangle = \sum_{k=0}^{N-1} \frac{\sqrt{2}}{N} \cos\left(\frac{(2k+1)\pi m}{2N}\right)$

ou  $m \neq 0$

$= \frac{\sqrt{2}}{N} \times \sum_{k=0}^{N-1} \frac{e^{i \frac{(2k+1)\pi m}{2N}} + e^{-i \frac{(2k+1)\pi m}{2N}}}{2}$

$= \frac{\sqrt{2}}{N} \times \frac{e^{i \frac{\pi m}{2N}}}{2} \sum_{k=0}^{N-1} e^{i \frac{(2k)\pi m}{2N}} + \frac{e^{-i \frac{\pi m}{2N}}}{2} \sum_{k=0}^{N-1} e^{-i \frac{(2k)\pi m}{2N}}$

$= \frac{\sqrt{2}}{2} \times e^{i \frac{\pi m}{2N}} \times \sum_{k=0}^{N-1} e^{i \frac{\pi k m}{N}} + e^{-i \frac{\pi m}{2N}} \sum_{k=0}^{N-1} e^{-i \frac{\pi k m}{N}}$

$m \neq 0$

$$\begin{aligned}
 \langle C_m, C_m \rangle &= \frac{\sqrt{2}}{N} \times \frac{e^{\frac{i\pi m}{N}}}{2} \times \frac{1 - e^{\frac{i\pi(N)m}{N}}}{1 - e^{\frac{i\pi}{N}m}} \\
 &+ \frac{\sqrt{2}}{N} \times \frac{e^{-\frac{i\pi m}{N}}}{2} \times \frac{1 - e^{-\frac{i\pi(N)m}{N}}}{1 - e^{-\frac{i\pi}{N}m}} \\
 &= \frac{\sqrt{2}}{N} \times \frac{e^{\frac{i\pi m}{N}}}{2e^{\frac{i\pi}{N}m}} \times \frac{(1 - (-1)^m)}{2i \sin(\frac{\pi}{N}m)} \\
 &- \frac{\sqrt{2}}{N} \times \frac{e^{-\frac{i\pi m}{N}}}{2} \times \frac{1}{e^{-\frac{i\pi}{N}m}} \times \frac{1 - (-1)^m}{2i \sin(\frac{\pi}{N}m)} \\
 &= 0.
 \end{aligned}$$

$m \neq m'$

$$\begin{aligned}
 \langle C_m, C_{m'} \rangle &= \sum_{q=0}^{N-1} \frac{2}{N} \times \cos\left(\frac{(2q+1)\pi m}{2N}\right) \cos\left(\frac{(2q+1)\pi m'}{2N}\right) \\
 &= \frac{2}{N} \sum_{q=0}^{N-1} \frac{1}{2} \left[ \cos\left(\frac{(2q+1)\pi}{2N} (m+m')\right) + \cos\left(\frac{(2q+1)\pi}{2N} (m-m')\right) \right] \\
 &\text{car } \cos(a)\cos(b) = \frac{\cos(a+b) + \cos(a-b)}{2}
 \end{aligned}$$

à un signe opposé de  $\langle C_m, C_m \rangle$  que  $\sum_{k=0}^{N-1} \cos\left(\frac{(2k+1)\pi m}{2N}\right) = 0$ .

puisque  $m \in \mathbb{N}$

$$\text{d'où on a } \frac{1}{2} \sum_{k=0}^{N-1} \cos\left(\frac{(2k+1)\pi}{2N} (m+m')\right) = 0$$

$$\text{et } \frac{1}{2} \sum_{k=0}^{N-1} \cos\left(\frac{(2k+1)\pi}{2N} (m-m')\right) = 0.$$

d'où le résultat.

enfin, on a :

$$\langle C_0, C_0 \rangle = \frac{1}{N} \sum_{k=0}^{N-1} \frac{1}{N} = 1.$$

$$\text{et } \langle C_m, C_m \rangle = \frac{2}{N} \sum_{k=0}^{N-1} \cos^2\left(\frac{(2k+1)\pi m}{2N}\right)$$

$$= \frac{2}{N} \sum_{k=0}^{N-1} \frac{1 + \cos\left(\frac{(2k+1)\pi m}{N}\right)}{2}$$



$$\langle C_n, C_n \rangle = \frac{2}{N} \sum_{k=0}^{N-1} \cos\left(\frac{(2k+1)2\pi m}{2N}\right)^2$$

10

$$= \frac{2}{N} \times \sum_{k=0}^{N-1} \frac{1 + \cos\left(\frac{(2k+1)2\pi m}{2N}\right)}{2}$$

$$= \frac{2}{N} \sum_{k=0}^{N-1} \frac{1}{2} + \frac{1}{N} \underbrace{\sum_{k=0}^{N-1} \cos\left(\frac{(2k+1)2\pi m}{2N}\right)}_{=0}$$

$$= 1$$

3. le système de  $\{C_n, n=0, \dots, N-1\}$  est un système

orthonormal de  $N$  vecteurs de  $\mathbb{R}^N$  donc c'est une base de  $\mathbb{R}^N$ .

fin

Exercice 2:

$$1. \quad \varphi(x) = \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} \hat{\varphi}(\omega) e^{i\omega x} d\omega$$

en eff.  $\hat{\varphi}$  est dans  $L^2(\mathbb{R})$ : c'est 1 fonction mesurable

bornée à support compact et elle se trouve dans  $L^2(\mathbb{R})$ .

Donc  $\varphi$  sa transformée inverse se trouve dans  $L^2(\mathbb{R})$

et coincide avec  $x \mapsto \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} \hat{\varphi}(\omega) e^{i\omega x} d\omega$

$$\text{on a } \varphi(x) = \frac{1}{2\pi} \times \left[ \int_{-2\pi}^{-\pi} e^{i\omega x} d\omega + \int_{\pi}^{2\pi} e^{i\omega x} d\omega \right]$$

$$\varphi(x) = \frac{1}{(2\pi)} \times \left[ \left[ \frac{e^{i\omega x}}{ix} \right]_{-2\pi}^{-\pi} + \left[ \frac{e^{i\omega x}}{ix} \right]_{\pi}^{2\pi} \right]$$

$$= \frac{1}{(2\pi)} \times \left[ \frac{e^{-ix\pi} - e^{-ix2\pi}}{ix} + \frac{e^{-ix2\pi} - e^{-ix\pi}}{ix} \right]$$

$$= \frac{1}{(2\pi) x} \times \left[ -2 \sin(\pi x) + 2 \sin(2\pi x) \right]$$

$$\varphi(x) = \frac{1}{\pi x} \left[ \sin(2\pi x) - \sin(\pi x) \right]$$

$$\text{on a } \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} \hat{\varphi}(\omega) e^{i\omega x} e^{-i\omega m} d\omega$$

$$= \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} \hat{\varphi}(\omega) e^{i\omega(x-m)} d\omega = \varphi(x-m)$$

$$2. \hat{F}(\omega) = \hat{f}(\omega) \mathbb{1}_{[\pi, 2\pi]}(\omega) + \hat{f}(\omega - 2\pi) \mathbb{1}_{(0, \pi]}(\omega) \quad (13)$$

$$\begin{aligned} a) \langle \hat{f}, e_m \rangle &= \int_{\pi}^{2\pi} \frac{\hat{f}(\omega) e^{-im\omega}}{\sqrt{2\pi}} d\omega + \int_{-\pi}^{-\pi} \frac{\hat{f}(\omega) e^{-im\omega}}{\sqrt{2\pi}} d\omega \\ &= \int_{\pi}^{2\pi} \frac{\hat{f}(\omega) e^{-im\omega}}{\sqrt{2\pi}} d\omega + \int_0^{\pi} \frac{\hat{f}(\omega - 2\pi) e^{-im(\omega - 2\pi)}}{\sqrt{2\pi}} d\omega' \\ &\quad \omega' = \omega + 2\pi \\ &= \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{\hat{F}(\omega) e^{-im\omega}}{\sqrt{2\pi}} d\omega \\ &= \langle \hat{F}, e_m \rangle \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} b) \int_{\mathbb{R}^2} |\hat{F}(\omega)|^2 d\omega &= \int_{\pi}^{2\pi} |\hat{f}(\omega)|^2 d\omega + \int_0^{\pi} |\hat{f}(\omega - 2\pi)|^2 d\omega \\ &= \int_{\pi}^{2\pi} |\hat{f}(\omega)|^2 d\omega + \int_{-\pi}^{-\pi} |\hat{f}(\omega')|^2 d\omega' \\ &= \int_{\mathbb{R}^2} |\hat{f}(\omega)|^2 d\omega \end{aligned}$$

c) L'espace  $\{g \in L^2(\mathbb{R}^2) : g(\omega) = 0 \text{ si } \omega \notin A\}$  est un sous-espace fermé de  $L^2(\mathbb{R}^2)$  et est un espace de Hilbert muni du produit scalaire usuel.

à la famille des  $\{e^{imx}, m \in \mathbb{Z}\}$  qui est  
 orthogonale dans  $\{g \in L^2(\mathbb{R}) : g(x) = 0 \forall x \notin \mathbb{A}\}$ .

(14)

$$\begin{aligned}
 \text{en effet } \langle e^{imx}, e^{inx} \rangle &= \frac{1}{2\pi} \left[ \int_{-2\pi}^{-\pi} e^{inx} e^{-imx} dx \right. \\
 &\quad \left. + \int_{\pi}^{2\pi} e^{inx} e^{-imx} dx \right] \\
 &= \frac{1}{2\pi} \left[ \int_0^{\pi} e^{i(m-m)(x'-2\pi)} dx' \right. \\
 &\quad \left. + \int_{\pi}^{2\pi} e^{i(m-m)x} dx \right] \\
 &= \frac{1}{2\pi} \left[ \int_0^{\pi} e^{i(m-m)x'} dx' + \int_{\pi}^{2\pi} e^{i(m-m)x} dx \right] \\
 &= \frac{1}{2\pi} \int_0^{2\pi} e^{i(m-m)x} dx
 \end{aligned}$$

il en résulte par le cours que  $\{e^{imx}, m \in \mathbb{Z}\}$  est une base  
 hilbertienne de  $L^2([0, 2\pi])$ .

donc  $\{e^{imx}, m \in \mathbb{Z}\}$  est un système orthogonal de  $\mathcal{E}$ .

d'autre part pour toute fonction  $f \in \mathcal{E}$  on a  
 support dans  $[0, 2\pi]$  avec  $F(\omega) = f(\omega) \mathbb{1}_{[0, \pi]}(\omega) + f(\omega - 2\pi) \mathbb{1}_{[\pi, 2\pi]}(\omega)$

(15) et de plus comme  $\|\hat{F}\|_2 = \|\hat{f}\|_2$  car  $\hat{F} \in L^2(\mathbb{C}, \nu)$   
 donc comme au cas que  $\{e_n, n \in \mathbb{Z}\}$  est une base hilbertienne  
 de  $L^2(\mathbb{C}, \nu)$  on a

$$\begin{aligned} \|\hat{F}\|_2^2 &= \int_0^{2\pi} |\hat{F}(\omega)|^2 d\nu = \sum_{n \in \mathbb{Z}} |\langle \hat{F}, e_n \rangle|^2 \\ &= \sum_{n \in \mathbb{Z}} |\langle \hat{f}, e_n \rangle|^2 \text{ d'après 2.a} \\ &= \sum_{n \in \mathbb{Z}} |\langle \hat{f}, e_n \rangle_{D_A}|^2 \end{aligned}$$

ou  $\|\hat{F}\|_2^2 = \|\hat{f}\|_2^2$

d'où le système orthonormé  $\{e_n \in D_A, n \in \mathbb{Z}\}$  vérifie  
 l'égalité de Parseval.

Pour c'est une base hilbertienne de  $\mathcal{E}$

$$\begin{aligned} 4) \text{ on suppose que } \varphi_m(x) &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{+\infty} \varphi(\omega) e^{+i\omega(x-m)} d\omega \\ &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{+\infty} \varphi(\omega) e^{i\omega x} \cdot e^{-i\omega m} d\omega \\ &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{+\infty} \varphi_A(\omega) e_{-m}(\omega) e^{+i\omega x} d\omega \end{aligned}$$

on aurait pu le faire de  $\varphi_A e_{-m}$  est obtenues  
 par le produit scalaire dans  $\mathcal{E}$ , donc dans  $L^2(\mathbb{R})$ .

donc par Plancherel on a

(16)

$$\begin{aligned}\langle \psi_m, \psi_m \rangle &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \langle \mathcal{D}_A e^{-imx}, \mathcal{D}_A e^{-imx} \rangle \\ &= 0 \quad \text{si } m \neq m\end{aligned}$$

$$\langle \psi_m, \psi_m \rangle = 1 \quad \text{1}$$

d'autre part on a pour tout  $f \in \mathcal{P}_{\mathbb{R}^1}$

$$\| \tilde{f} \|^2 = \frac{1}{2\pi} \| f \|^2$$

$$\text{si } f \in \mathcal{P}_{\mathbb{R}^1} \quad \tilde{f} \in \mathcal{E}$$

$$\text{d'où} \quad \| \tilde{f} \|^2 = \sum_{m \in \mathbb{Z}} | \langle \tilde{f}, e_m \mathcal{D}_A \rangle |^2$$

par Parseval, on que  $\{ e_m \mathcal{D}_A, m \in \mathbb{Z} \}$  est  
une base hilbertienne de  $\mathcal{E}$ .

$$\text{d'où par Plancherel} \quad | \langle \tilde{f}, e_m \mathcal{D}_A \rangle |^2$$

$$= 2\pi | \langle f, e_m \mathcal{D}_A \rangle |^2$$

$$\text{où} \quad \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{+\infty} e_m(\omega) \mathcal{D}_A(\omega) e^{i\omega x} d\omega = e_m \mathcal{D}_A(x)$$

est la transformée inverse de  $e_m \mathcal{D}_A$

$$\text{on a donc} \quad \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{+\infty} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} e^{i\omega x} \mathcal{D}_A(\omega) e^{i\omega x} d\omega$$

$$= \frac{1}{2\pi} \psi(x+m)$$

$$\text{donc} \quad | \langle \tilde{f}, e_m \mathcal{D}_A \rangle |^2 = 2\pi \times \frac{1}{2\pi} | \langle f, \psi_{-m} \rangle |^2$$

$$\text{et donc} \quad \| \tilde{f} \|^2 = \sum_{m \in \mathbb{Z}} | \langle f, \psi_{-m} \rangle |^2 \quad \forall m \in \mathbb{Z}$$

donc  $\{\psi_m, m \in \mathbb{Z}\}$  est un système orthonormal

qui vérifie l'égalité de Parseval.

C'est donc une base hilbertienne de  $\mathcal{P}_{\text{ur}}$ .

5. Soit  $m$  quel que soit  $f \in \mathcal{P}_{\text{ur}}$

$$\begin{aligned}
\langle f, \psi_m \rangle &= \frac{1}{2\pi} \langle f, \sqrt{2\pi} D_{\text{ur}} e^{-im} \rangle \\
&= \frac{1}{2\pi} \left[ \int_{-\pi}^{\pi} f(\omega) e^{+im\omega} d\omega \right. \\
&\quad \left. + \int_{\pi}^{2\pi} f(\omega) e^{im\omega} d\omega \right] \\
&= \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} f(\omega) e^{im\omega} d\omega \\
&= f(m)
\end{aligned}$$

Or on le support de  $f$  a deux ans 1 fréquence d'échantillonnage deux fois plus rapide et on applique les hypothèses du théorème de Shannon.

en effet  $f$  a support dans  $[-2\pi, 2\pi]$

d'où d'après Shannon  $T$  avec les notations de

$$\text{ans } T_0 = 2\pi \quad \eta = 2$$

le théorème nous demande de prendre tous les échantillons  $\{f(\frac{n}{2}), n \in \mathbb{Z}\}$  absolument on peut prendre une cadence deux fois plus rapide.